我省实施数字经济发展三年行动

本报讯(记者 啸字)聚焦壮大数字经济核心产业规模,聚力推动数字产业化和产业数字化协同发展,提升民生保障、生态文明等关键领域数字化治理能力,不断做强做优做大我省数字经济……为深人贯彻落实国家关于发展数字经济的战略部署,日前,我省制定并开始实施数字经济发展三年行动方案,推动我省数字经济高质量发展。

据悉,我省将筑牢数字基础设施,大力推进产业数字化转型,加快推动数字产业化,持续提升公共服务数字化水平,优化提升营商环境,到2025年,数字经济规模达到1200亿元以上,年均增长10%,占GDP比重超过30%,数字经济核心产业增加值达到270亿元以上,占GDP比重达到7%左右的目标。

按照这一目标,我省将加快形成带动全省、辐射西北、 服务全国的清洁能源绿色数据中心集群,积极融入"东数 西算"国家布局,加快推动国家超级计算无锡中心青海大 学分中心建设:建设智慧农牧业物联网示范基地310个以 上: 支持企业部署智能化工业设备和生产系统, 加快建设 、数字化车间和无人生产线;力争创建3个国家 文化和旅游消费试点城市,实物网络零售额、实物网络购 物额分别达到20亿元和150亿元;支持建设4个以上数字 经济园区,形成各具特色、集约发展的"一核三辅"数字经 济核心产业集聚区;支持建设10个以上行业特色鲜明、示 范引领作用强的产业互联网创新应用平台:创建3个以上 具有国内先进水平的工业互联网平台,数据中心机架规模 超过10万架,深度融入全国一体化大数据中心协同创新 体系;培育建设3个以上全国农业农村信息化示范基地, 企业上云数超过4000家;推动实施74个数字经济领域重 占项目,完成投资158亿元。

》〉枪抓机遇促发展·青海在行动

省博《青海历史文物展》

入围"十大精品"终评

本报讯(记者 王紫)由国家文物局指导,中国博物馆协会、中国文物报社主办的第二十届(2022年度)全国博物馆十大陈列展览精品推介活动初评工作于近期进行,经推介活动办公室汇总统计并报国家文物局核准,27项境内展览和6项出入境展览入围终评。青海省博物馆的《青海历史文物展》人围。

人围终评项目涵盖了19个省、自治区、直辖市和新疆 牛产建设兵团。展览题材包括历史艺术、人物纪念等多种 类型。《青海历史文物展》是青海省博物馆"1+3"主题展览 体系中的核心展览,展览共分六个部分,全方位展示了青 海深厚的历史文化底蕴,突出青海多元文化价值特色,彰 显了青海在"一带一路"中"过去有地位,现在有成就,未来 有前景"。内容上力求大格局、新视角。将青海"锁钥之 地"的战略意义放到历史和地理的大背景中,通过政治、经 济、文化、军事等多重角度进行审视,增加了以前未曾涉及 的历史内容。同时,立足展览,以主题社教活动、"青博讲 座"系列专题讲座等内容深入解读,阐释展览内涵,满足不 同群体的观展需求。此外,"文创生活体验馆"作为青海省 博物馆"文化+创意+生活"的一次新尝试,以真实还原生 活场景的方式,将观展、学习、休闲与博物馆的基本功能相 结合,让人们在日常生活中感受文创产品带来的生活新体 验,真正实现"把博物馆带同家"

减负 19.6 亿元!

降低两项保险费率延长至明年年底

本报讯(记者 刘瑜)近日,省人社厅、省财政厅、省税务局印发《关于阶段性降低失业保险、工伤保险费率的通知》,通知明确,从2023年5月1日起,失业保险继续实施总费率1%(单位费率0.5%,个人费率0.5%)的政策;工伤保险继续实施企业(含有雇工的个体工商户)缴费费率按行业基准费率降低0.15%的基础上下调50%,非企业缴费费率按行业基准费率下调50%,工程建设项目缴费费率由1%下调至0.5%的政策,实施期限至2024年12月31日。预计将为全省参保单位减轻缴费负担19.6亿元。

此次阶段性降低失业保险、工伤保险费率,进一步保持了降费政策的延续性,稳定了社会预期。降费实施期限由原先的延续12个月增加到延续20个月,更加有利于减轻企业负担、提振企业信心、增强企业活力、促进就业稳定。下一步,省人社厅将精心组织、加强协作、优化措施,督促指导各地扎实做好降费工作,通过内嵌征缴比例实现"直兑直达",企业无须申请,零成本享受政策,确保降费政策迅速落地见效,助力企业纾困发展。

第3期全市提升招商引资能力专题研修班开班

本报讯(记者 晴空)根据全市干部教育培训年度计划和招商引资工作安排,4月22日,由市委组织部、市商务局联合举办的第3期全市提升招商引资能力专题研修班(商务外贸方向)在浙江大学正式开班。来自各县区政府分管商务外贸招商引资工作负责人,市委相关部委、市直相关单位、部分市管国有企业负责人参加了此次专题研修班培训学习。

培训深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,认真贯彻落实省委书记陈刚、省长吴晓军调研西宁时的讲话要求,邀请浙江、上海两地经贸、商贸、跨境电商、交通物流行业专家教授以及浙江省商务厅相关负责人重点围绕"外贸形势分析与新政策解读""新发展格局下数字供应链创新发展""招商引资模拟演练""区域全面经济伙伴关系生效共享跨境电商发展新机遇""浙江省服

务贸易发展实践经验介绍""全产业链招商引资及服务保障体系构建""加快构建现代物流体系打造内陆国际物流枢纽"等主题进行集中授课,同时为了提升招商的针对性在为期一周的培训中,还增加了现场教学和招商引资对接环节,走进嘉兴经济技术开发区、杭州康城农业科技有限公司以及义乌国际商贸城、义乌港、保税物流中心等地,开展外贸招商引资,农业现代化、乡村振兴品牌企业招商,自贸区建设等招商引资模拟演练,探索实行"以企招企"模式,着力提高参训干部招商引资实战能力和水平。

"第3期西宁市提升招商引资能力专题研修班我们联合浙江大学继续教育学院推出了'教育培训+招商引资+特色产业推介'的培训新模式,更加注重培训的针对性和实际应用,让培训效果直接服务于我市经济发展场景,努力把学习成果转化为谋划工作的思路,将

学到的知识融入到今后的工作实践中。"市商务局副局长王永波介绍说。

培训中,杭州海关统计分析处处长陆海生结合自身工作和浙江省实际围绕"中国季度外贸进出口增幅变化""2021年以来全国出口量价走势图""国际组织对全球经济贸易的判断"等进行全面分析讲解,问题剖析透彻,他认为应当客观、全面、深刻认识外贸形势,应对挑战提出了拓展市场、招商的具体建议,坚持特色、错位、创新、共同、长远发展的观点,引起了大家的高度认同。

"通过专家授课让我们了解到了与 先进地区的招商差距,充分认识到'招 商先于发展'的重要性,聆听学习到了 各种案例分析和求变创新的发展思路, 进一步拓宽了视野,增长了见识,学到 了方法,使我对今后的招商引资工作信 心倍增。"朝阳物流园区管委会项目部 部长王大伟说。

可可西里:被救<u>助藏羚羊</u>幼仔茁壮成长



4月15日,索南 达杰保护站巡山队员 才文多杰与被救助藏 羚羊幼崽互动。

2022年7月藏 至2022年7月藏 至2022年7月藏 并成 定在字季, 是2010年, 是201

新华社记者 黄豁 摄

高质量做好第二十二届环湖赛各项筹备工作

本报讯(记者 金华山)4月21日,记者从省体育局了解到,第二十二届环湖赛组委会办公室召开第二次会议。

会议指出,组委会办公室第一次会议召开后,各工作组认真履行工作职责,加强工作调度,各项筹备工作积步开展,为下一步工作打下了良好基础,环湖赛筹备工作时间紧、要求高、任务重,各项工作交错繁杂,既要组织到位,更要措施到位、职责到位。

会议强调,今年是贯彻落实党的 二十大精神开局之年,是开展学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思

想主题教育的重要节点,办好第二十二 届环湖赛,对于贯彻落实省委省政府决 策部署,积极推动我省打造生态文明高 地、建设产业"四地"具有特殊重要意 义,各工作组要突出重点,推动筹备工 作再上新台阶。 一要把讲政治贯穿始 终,提高思想认识,切实加强组织领导 强化衔接沟通,对标任务、倒排工期、紧 二要把促赛事发展 密对接、统一行动。 贯穿始终,切实推动工作任务的落实, 加强对外宣传,聚焦重点、明确责任 三要把转作风贯穿始终,切实严明工作 纪律和赛事安全,扎实做好各组工作经 费预算、人员抽调等工作,从严从紧,科

会议要求,各工作组要根据会议精神,总结往届经验,凝心聚力、提高标准,履职尽责,尽快制定各组工作方案,增强紧迫感,如期高质量做好环湖赛各项筹备工作。

会议审议研究了《2023年第二十二届环青海湖国际公路自行车赛组织运行方案(审议稿)》《2023年第二十二届环湖赛组委会办公室宣传方案》,各工作组组长,赛事中心、赛事公司负责人汇报了前期工作进展情况以及存在的问题,并对下一步重点工作进行了具体安排。

我市成立助企暖企律师服务团

本报讯(记者 悠然)日前,为进一步落实省市抢抓机遇促发展有关工作部署,为企业发展提供坚实的法治保障和优质法治服务,西宁市司法局积极响应"助企暖企春风行动",在全市范围内遴选28家执业经验丰富、专业素养较高、政治思想过硬的律师服务团,为企业发展提供政策宣讲解读、法治环境保障、法律咨询服务,有效解决企业经营活动中的"痛点""堵点""难点",对企业分类指导、精准施策,为企业提供"专属+专业"的法律服务和法治保障。

政策宣讲解读。宣讲中央国务院、省委省政府、市委市政府鼓励、支持、引导企业发展的大政方针,市委市政府助企暖企春风行动有关部署安排、优惠政策,引导企业进一步坚定发展信心,提高依法经营和管理水平。

法治环境保障。了解与企业发展 直接相关的法律法规、规章及规范性文 件的执行情况,以及涉企的各类行政执 法活动开展情况。了解企业对完善有 关法律制度和政策措施的意见建议等, 全面掌握企业法治建设状况和法律需 或

法律咨询服务。关注企业法治需

求,"为企业把脉问诊",针对企业生产经营中存在的困难和问题,为企业开展公益性法律咨询和解答服务。开展企业"法治体检",梳理企业在生产经营管理中的法律风险点并指导制定预防措施和应急预案,对企业面临的法律问题集中会诊,提出意见与建议。

下一步,市助企暖企律师服务团将充分发挥自身职能优势,落实各项举措,为全市企业提供精准法律服务,为企业抢抓机遇健康发展保驾护航,为聚力建设现代美丽幸福大西宁贡献司法行政力量。